

# ОТЗЫВ

научного консультанта Барбакова Олега Михайловича

на диссертационное исследование Герасимовой Галины Ивановны  
«Институционализация связей с общественностью в системе социального  
управления: социологическая концепция»,  
представленное на соискание учёной степени доктора  
социологических наук наук по специальности – 22.00.08 –  
социология управления

Герасимова Галина Ивановна работает в Тюменском индустриальном университете с 1983 года. В 1996 году она успешно защитила кандидатскую диссертацию по специальности 22.00.05 – политическая социология.

Диссертация посвящена проблеме управленческого взаимодействия, которое в работе рассматривается в контексте институционализации современной коммуникативной практики – связей с общественностью. Вне всякого сомнения, настоящее исследование является актуальным и перспективным. Данное направление выбрано не случайно, так как соискатель с 1999 по 2014 гг. работал заведующим кафедрой социальных технологий Тюменского государственного нефтегазового университета (с 2016 г. – Тюменский индустриальный университет), которая осуществляла подготовку специалистов по связям с общественностью. Это позволило диссиденту собрать и систематизировать обширный фактологический материал по заявленной теме. Практическим результатом данной многолетней работы стал глубокий анализ связей с общественностью как социально-коммуникативной практики, институционализация которой в системе социального управления, способствует установлению общественного диалога и формированию благоприятной социальной среды.

В ходе научного поиска были сформулированы и решены важнейшие задачи обоснования новой парадигмы социального управления, позволяющей использовать связи с общественностью как социальное взаимодействие с обратной связью, создающее в российском обществе условия для консенсуса и диалога. В процессе диссертационного анализа доказано, что связи с общественностью обеспечивают субъектам управления равные, открытые и свободные интеракции, они выступают социальным регулятором общественных отношений, способствующим позитивному преобразованию современного общества.

Высокий профессиональный уровень Г.И. Герасимовой позволил ей использовать современные новейшие теоретические подходы к решению сложных задач и сделать возможным разработку оригинальной социологической концепции институционального управления в связях с общественностью. Диссертация содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. Реализуя авторский замысел, соискатель проделал обширную и плодотворную работу, успешно решив поставленные перед ней исследовательские задачи.

Научные обобщения и концептуальные положения были апробированы на конференциях, конгрессах и форумах регионального, всероссийского и международного уровней. Г.И. Герасимова является автором трёх монографий, двух учебных пособий с грифом УМО, более чем ста научных работ, из них 20 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки.

За время работы над диссертацией Г.И. Герасимова проявила себя целеустремлённым, ответственным и компетентным учёным, отличающимся широтой научных интересов, профессиональным отношением к исследовательской деятельности. Соискатель обладает творческим мышлением и оригинальностью суждений, проявившихся в достижении самостоятельных результатов, систематизации и обработке большого объёма эмпирического материала, неординарной интерпретации полученных лично автором экспериментальных данных. Для диссертанта характерны трудолюбие, настойчивость и стремление к внедрению полученных выводов в практику связей с общественностью, что выразилось в реализации различных проектов и программ регионального и федерального уровней.

Г.И. Герасимова пользуется заслуженным уважением среди коллег, студентов и сотрудников как работоспособный, ответственный и грамотный специалист, владеющий знаниями рассматриваемой предметной области, а также необходимыми методиками, которые применяются в образовательном процессе высшей школы.

Представленная диссертационная работа на тему: «Институционализация связей с общественностью в системе социального управления: социологическая концепция» является законченным научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение, вносит определённый вклад в развитие теории и практики социального управления. По содержанию и оформлению диссертационная работа соответствуют требованиям ВАК Российской Федерации, а автор Галина Ивановна Герасимова заслуживает присуждения учёной степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Научный консультант  
заведующий кафедрой  
Бизнес-информатики и математики  
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»,  
доктор социологических наук, профессор

О. М. Барбаков

